ПОСТ-РЕЛИЗ

о проведении Международного круглого стола «СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ВЕКТОРЫ РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИЙ И НОВОЕ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ В ПЕРВОЙ ЧЕТВЕРТИ ХХІ ВЕКА: ЭКОНОМИЧЕСКИЕ МОДЕЛИ, НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ И ПРАКТИКИ УПРАВЛЕНИЯ»

19 ноября 2022 г. с 12.00 до 16.00

В рамках онлайн конференции УрФУ «Российские регионы в фокусе перемен» в Институте Экономики и Управления 19 ноября 2022 г. состоялся международный круглый стол, который модерировала д.э.н., профессор кафедры Интегрированных маркетинговых коммуникаций и брендинга Г.В. Астратова.

Заседание круглого стола длилось около 4-х часов, в его работе приняли участие свыше 25 человек — представители бизнеса, науки и студенчества, и в том числе — из стран дальнего и ближнего зарубежья: Белоруссия, Китай, Перу, Турция, Узбекистан.

Было заслушано 12 докладов, в том числе:

- 1. Открыла сессию проф. Галина Владимировна АСТРАТОВА (г. **Екатеринбург, РФ)** с докладом на тему: «Стратегические векторы развития территорий и новое качество жизни», в котором отразила основные направления Стратегии пространственного развития РФ на период до 2025 года: 1) сокращение межрегиональных различий в уровне и качестве жизни населения; 2) ускорение темпов экономического роста и технологического развития; 3) обеспечение национальной безопасности страны. Особое внимание было уделено ключевой проблеме современности – выбору либеральная альтернативы дальнейшего развития: экономика или мобилизационная экономика. Отмечено, что более подробно вышеуказанные вопросы изложены в коллективной монографии, которая выполнена по ИнЭУ: « Эффекты коронакризиса гранту Школы ГУиП экономических санкций в цифровой экономике: высшее образование и рынок труда»: монография / Г. В. Астратова, Е. Б. Бедрина, В. В. Климук, И. Б. Бритвина, В. А. Ларионова, Г. В. Пошехонова, Т. К. Руткаускас, Г. А. Савчук, Е. В. Синицын, А. В. Толмачев, А. А. Яшин / под общ. ред. проф. Г.В. Астратовой; М-во науки и высшего образования Рос. Федерации, Урал. федерал. ун-т. — Екатеринбург: Изд-во Урал. ун-та, 2022. — 310 с.
- 2. Было заслушано выступление <u>Дениса Викторовича</u> **НЕЖДАНОВА (г. Екатеринбург, РФ)**, Президента Корпорации бизнес

- тренинга NEZHDANIV-GROUP, кандидата политических наук, бизнестренера года в России по материалам портала Forbes.ru (2014) и материалам Всероссийского исследования Лучшие бизнес-тренеры России; автора первого и единственного официально депонированного Российским авторским обществом при Президенте РФ «НАВЫК НОВОГО МЕТОДА БИЗНЕС-ОБУЧЕНИЯ FaISEQ: ПОДХОД ДЕНИСА НЕЖДАНОВА», автора 10 лонг-селлеров «Безотказное управление», «Стратегический других. В своем докладе менеджмент», «Команда на миллион» и Д.В.Нежданов рассказал об особенностях стратегического управления, специфике управления целью и других аспектах современного управления в бизнесе.
- 3. заслушано выступление д.э.н., профессора, членкорреспондента МАНЕБ, профессора кафедры Социально-экономических дисциплин Уральского Юридического института МВД Российской Федерации Сергея Ивановича БАЖЕНОВА (г. Екатеринбург, РФ) на тему: «Програмно-проектные подходы в региональной экономической безопасности». В своем докладе С.И.Баженов рассказал о разработке подходов к определению управленческого решения по региональному управлению в системе экономической безопасности, в том числе: 1) Необходимость применения уже созданных и проверенных на практике решений управлению регионом И обеспечению экономической ПО безопасности; 2) Инструменты И способы принятия решений изменяющуюся конъюнктуру и возникновение угроз в экономике управлении регионального уровня власти.
- 4. Был просмотрен видео-доклад на испанском языке проректора по международным связям Государственного технологического университета им. С. Боливара (г. Лима, Республика Перу) Алманза Луис МОЛИНА: «Использование технологий дистанционного обучения в университетах Перу: опыт, проблемы, тенденции». В докладе отмечены особенности обучения с использованием цифровых технологий, а также влияние пандемии Covid-19 на организацию обучения в странах Латинской Америки в целом и в Перу, в частности.
- 5. Было заслушано выступление <u>Евгения Геннадьевича</u> <u>ШАПОВИЧА</u>, председателя Совета молодых ученых Барановичского <u>Государственного университета</u> (г. Барановичи, Республика Беларусь) на тему: «Определение способностей программирования при помощи тестов на <u>погическое мышление»</u>. В докладе рассмотрены вопросы эффективного обучения цифровым технологиям студентов вузов; приведены интересные примеры применения тестов в процессе обучения.

- 6. Был просмотрен видео-доклад <u>Наталии Александровны</u> <u>СИМЧЕНКО</u>, д.э.н., профессора кафедры Экономической теории, <u>Крымского федерального университета имени В. И. Вернадского (г. Симферополь, РФ) на тему: «Актуальные проблемы социально-экономического развития Крыма».</u> В докладе отмечены основные проблемы теории и практики современной экономики, а также намечены пути ее дальнейшего развития.
- 7. Был зачитан доклад-презентация на английском языке профессоров кафедры экономики сельского хозяйства Университета Акдениз (г. Анталия, Турция) ОЗКАН Бурхан и ВАСИУ Фаволе Олайинка: «Изучение степени отсутствия продовольственной безопасности во время пандемии COVID-19 на юго-западе Нигерии». В докладе представлены результаты применения современных методов исследования продовольственной безопасности и ее новейших индексов, а также результаты исследования контрольной и экспериментальной групп населения Нигерии. Показано, что в обеих группах уровень продовольственной безопасности говорит о наличии кризиса и угрозе тотального голода в стране.
- 8. Был просмотрен видео-доклад на английском языке магистрантки ИНЭУ УрФУ Элины НУРЛАБАЕВОЙ (г. Екатеринбург, РФ) на тему: «Применение деловых игр в процессе обучения». В докладе были рассмотрены примеры использования деловых игр в процессе обучения студентов экономическим дисциплинам на английском языке.
- 9. Было заслушано выступление на английском языке магистрантки ИнЭУ УрФУ Дженифер РАНЧЕС (Китай) на тему: «Гастродипломатия: Тематическое исследование». В докладе были представлены весьма особенностей иллюстративные примеры использования национальных кухонь приготовления блюд различных стран В процессе внешнеэкономических и дипломатических коммуникаций.
- 10. Было заслушано выступление <u>Ольги Титовны ЕРГУНОВОЙ</u>, к.э.н., доцента Департамента менеджмента Высшей школы экономики Научно-исследовательского университета (г. Санкт-Петербург, РФ) на тему: «Геобрендинг как новый вектор стратегического развития территорий». В докладе был рассмотрен опыт позитивного и негативного брендинга территорий, а также представлены красочные, иллюстративные примеры применения бренда городов и территорий в РФ и за рубежом.
- 11. Было заслушано выступление <u>Владимира Владимировича</u> <u>КЛИМУКА</u>, первого проректора Барановичского Государственного университета (г. Барановичи, Республика Беларусь) на тему: «Качество жизни в Беларуси и перспективы реализации концепции Университет 3:0». В

докладе рассмотрены особенности привлечения молодых талантов в науку Республики Беларусь; особое внимание было уделено проблеме молодежного предпринимательства и вопросам материального стимулирования научного поиска.

12. заслушано выступление Айрата Маратовича Было ИЗМАЙЛОВА (г. Самара, РФ), доцента Самарского к.э.н., государственного медицинского университета на тему: ««Фармацевтическая отрасль в России: актуальные проблемы в новых геополитических реалиях»». докладе представлен стратегический анализ развития отрасли, интерпретированы данные динамики развития отечественного фармацевтического рынка, в том числе – динамика выпуска лекарственных средств по федеральным округам России. Выделены уровни проблем развития отечественной фармацевтической промышленности, а также отраслевые проблемы производителей фармацевтической продукции.

Доклады спикеров сопровождались активным слушанием и вопросами. Дискуссия получилась очень интересной и содержательной.

Было рекомендовано ежегодно проводить онлайн круглые столы в УрФУ по проблемам стратегического развития территорий и качества жизни.